



РУССКИЙ СЪВЕРЬ.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до
2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подписка принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Шакиша (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакціи имѣтъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначеній гонорарныхъ условій, считаются безплатными. Не разборчивы рукописи не читаются.

На присланные вопросы редакція отвѣтствуетъ въ почтовомъ ящики газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Штата за объявленія. За строку штита или запоминаемое мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вѣнное дороже.

Вниманію благотворителей!

15 сего мая пожаромъ уничтожена почти вся деревня Ершово прихода церкви Гавриила Архангела въ Вологдѣ. Сгорѣли 31 домъ и 64 домашнихъ и хозяйственныхъ постройки. Въ виду чрезвычайно быстрого распространенія пламени и отсутствія изъ деревни домохозяевъ, которые были или въ городѣ по хѣламъ или въ полѣ на работахъ, имущество спасти, за рѣдкими исключеніями, не удалось: жертвой огня стала весь домашній и сельско-хозяйственный инвентарь, сгорѣли запасы хлѣба, сѣна, сѣянья, топлива. Тридцать семействъ остались безъ кровла, одѣжда и пищи и ются въ немногихъ уцѣлѣвшихъ домахъ, въ овинахъ, сѣновалахъ и банихъ, въ нѣкоторыхъ изъ нихъ помѣщаются по нѣсколько семействъ съ малыми дѣтьми, терпяще нужду во всемъ самому необходимому: въ дневномъ пропитаніи, въ одеждахъ. Положеніе погорѣльцевъ самое бѣдственное, самое тяжелое. Между тѣмъ нужно не опустить времени для производства очередныхъ полевыхъ работъ, необходимо подумать и позаботиться до наступленія холоднаго осеннаго времени о постройкѣ какихъ либо жилищъ.

Съ благословенія Его Преосвященства открыта подписка „на погорѣльцевъ“. Пожертвованія „въ пользу погорѣльцевъ деревни Ершова“ принимаются въ редакціяхъ мѣстныхъ газетъ „Русскаго Съвера“, „Съвера“, у приходскаго священника Гаврило-Архангельской церкви и церковнаго старосты Ф. П. Прадильщикова, жительствующихъ близъ церкви Гавриила Архангела и въ лавкѣ у г. Прадильщикова противъ церкви Аѳанасія Александрийскаго.

На всеподданійшемъ докладѣ Министра Внутреннихъ Дѣлъ о вѣрооподданническихъ чувствахъ, заявленныхъ духовенствомъ и крестьянами Щугорской волости, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Собственноручно начертать соизволилъ: „Искренно благодаримъ всѣхъ“.

Вологда 6 июня 1908 г.

Сомнительная часть устройства въ Россіи такъ называемой революціи безспорно принадлежитъ кадетской партіи. Существуетъ эта партія уже очень давно и въ 1905 году только выступила открыто, ошибочно полагая, что привело ея царство. Обладая удивительной способностью примѣняться къ обстоятельствамъ, кадетская партія десятки разъ мѣняла свою физиономію и свою тактику, но всегда оставалась цѣльной, единодушной организацией; въ ней не замѣчается, какъ въ другихъ партіяхъ, принципіальныхъ раздоровъ на почвѣ программъ въ платформѣ ибо основой кадетизма служатъ не идеи и не принципы, которыхъ у кадетъ не имѣется, а только самый чистый материальный расчетъ.

Всѣ громкіе титулы, которые присваивала себѣ эта организація, всѣ эти клички „конституціоналистовъ-демократовъ“, „партии народной свободы“, „прогрессистовъ“ и проч.—все это только ширмы, только громкія слова. Кадеты авились много вѣковъ тому назадъ, когда у самого безчестнаго, самаго человѣконенавистническаго семитическаго народа родилась горделивая идея овладѣть міромъ и обратить всѣ народы въ свой двуногий домашній скотъ.

Всѣ громкіе титулы, которые присваивала себѣ эта организація, всѣ эти клички „конституціоналистовъ-демократовъ“, „партии народной свободы“, „прогрессистовъ“ и проч.—все это только ширмы, только громкія слова. Кадеты авились много вѣковъ тому назадъ, когда у самого безчестнаго, самаго человѣконенавистническаго семитическаго народа родилась горделивая идея овладѣть міромъ и обратить всѣ народы въ свой двуногий домашній скотъ.

Въ своемъ стремлении покорить міръ евреи не могли расчитывать только на собственную силу, которая была слишкомъ невелика въ сравненіи съ мощью правительства

агентахъ, и воспользовались этой ошибкой для своихъ национальныхъ цѣлей. Культурированное жидами чудовищное взяточничество на таможняхъ, желѣзныхъ дорогахъ, при поставкахъ и подрядахъ, при получении всякихъ концессій и льготъ—превратило большую часть правительственныхъ агентовъ въ слугъ Израиля, который хотя хорошо имъ платилъ, но за то и твердо держалъ ихъ въ ежовыхъ рукавицахъ экономической зависимости.

Привычка великое дѣло, а у громаднаго большинства русскихъ интеллигентовъ и полуинтеллигентовъ, распоряжавшихся народнымъ имуществомъ, получилась привычка жить на грѣшные и безгрѣшные доходы, а слѣдовательно и видѣть господина въ томъ, кто давалъ эти доходы.

Въ 1905 году въ Россіи началась открытая борьба между двумя властями—русской и еврейской, и въ этой борьбѣ русское чиновничество чуть не поголовно

стало на еврейскую сторону. Министры не стыдились обращаться съ ходатайствами за каждого якобы обижденаго жида въ тѣмъ представителямъ мѣстной власти, которые держали русскую сторону, а ужъ о болѣе мелкихъ бюрократахъ нечего и говорить. Мы все помнимъ ту беззастѣнчивую развязность, съ которой Урусова, Лопухина, Кутлеры, Федоровы, Субботичи и тысячи имъ подобныхъ жгли то, чему раньше будто бы поверили, и распредѣлялись во прахъ передъ новыми господами, во всемогущество которыхъ уѣбровали за времъ своей служебной дѣятельности. Всѣ честные люди, продолжавшіе стоять за свою родину, подвергались безпощадному гоненю и оплеванію, еврейская неприкосненность была признана чуть не официально и вѣрные слуги руба обрушивались всею тѣжестью судебнѣхъ и административныхъ карь на каждого, кто осмѣшивался отказаться отъ присяги торжествующему Израилю. Прочтите погромы дѣла и сами убѣдитесь, что мы не преувеличиваемъ.

Въ теченіе многихъ лѣтъ сформированная евреями партія купленныхъ предателей проползла въ 1905 г. къ еврейскимъ ногамъ и Израилю оставалось только дать этой милиціи надлежащую организацію и поставить ей командировъ. Приведенная въ порядокъ и раздѣленная на легіоны и когорты, эта, если можно такъ выражаться, армія безчестія и измѣны получила название конституціонно-демократической партіи.

Надо отмѣтить одну очень характерную черту кадетской партіи, рѣзко отличающую ее отъ прочихъ политическихъ организаций. Всѣ наши политические партіи начали дѣятельность съ дѣтски-веумѣльныхъ шаговъ, они организовались кое-какъ, пытались въ своихъ программахъ, качались изъ стороны въ сторону и всѣмъ своимъ поведеніемъ доказывали, что по-

литика дѣло для нихъ новое и никакого опредѣленнаго, выработанного плана они при своемъ возникновеніи не имѣли. А кадеты, столь же разрозненные и неопытные въ политикѣ, сразу явились вполнѣ организованной силой съ определенными задачами и цѣлями и... съ евреями во главѣ. Мобилизационный планъ очевидно былъ давно разработанъ въ синагогахъ и стратегическое развертываніе кадетской арміи произошло въ полномъ порядке.

При объявлѣніи большой войны въ помощь действующей арміи призываются резервы и ополченіе. Роль еврейского ополченія сыграли лѣвые товарищи, причемъ командировъ жиды имъ дали изъ действующихъ полковъ, т. е. изъ кадетской партіи. Въ жестокихъ столкновеніяхъ съ противникомъ жиды съ похвалойю мудростью берегли своихъ вѣрныхъ, испытанныхъ триаріевъ кадетскаго лагеря и съ жестокостью заправскихъ полководцевъ расточали силы товарищескихъ полковъ.

Въ подтвержденіе нашихъ словъ возвѣмъ частнаго примѣръ, всѣмъ изъвестный—нашу вологодскую революцію. Нити ея исходили изъ центра, лежащаго въ Вологдѣ, и тѣмъ не менѣе главную руководящую роль играли въ этой революціи мѣстные и пріѣзжіе жиды и полу-жиды, женатые на жидахъ или родившиеся отъ жида. Они и ихъ помощники образовали кадетскую партію и руководили стадомъ лѣвыхъ товарищей даже въ мелочахъ. Кадеты снабжали оружиемъ „товарищескую“ милицію, кадеты диктовали петиціи объ изгнаніи того или другого честнаго, не продавшагося жидамъ человѣка, кадеты посылали дурачковъ третяго элемента, по паспорту съ числящимися крестьянами, на сѣѣздъ крестьянскаго союза въ качествѣ делегатовъ. Въ Вологдѣ вѣдь нѣть секретовъ и каждому обывателю извѣстны фамиліи этихъ кадетскихъ героевъ.

Къ дѣятельности и значенію кадетской партіи въ настоящую минуту мы еще вернемся въ одной изъ слѣдующихъ статей.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургск. Телеграфнаго Агентства

ПЕТЕРБУРГЪ. Министръ финансовъ внесъ въ Государственную Думу законопроектъ о предоставлѣніи ему приступить къ подѣлѣнію государственного казначейства посредствомъ кредитной операции, не ожидая утвержденія государственной поросписи, въ суммѣ, необходимой для покрытия дефицита поросписи въ связи съ новыми ассигнованіями, во всякому случаѣ не превышающей 200 миллионовъ. Въ законопроектѣ министръ излагаетъ мотивы, заставляющіе не выжидать утвержденія

росписи. Уже истекли 5 месяцев съмьтаго года и вѣдомства, сдерживаемыя по-ка установленными статьей 116 основныхъ законовъ размѣрамъ, предъявлять по утверждению росписи требование сразу на крупные суммы, которыя будуть отпущены по утвержденной росписи. Въ началѣ года поступлением доходовъ обыкновенно слѣбѣ, чѣмъ въ концѣ его, расходы же производятся не сколько усиленіе, въ виду необходимости разного рода заготовокъ показаннымъ операциемъ. Результатомъ является постепенное ослабление кассовой наличности казначейства, которое можетъ оказаться не въ состояніи удовлетворить всѣ будущія требования вѣдомствъ въ наиболѣе неблагоприятное время для выпуска займа. Самый удобный моментъ для операции представляется пынѣ въ виду публичнаго обиля денежныхъ средствъ, выражающагося въ значительномъ сокращеніи задолженности нашихъ банковъ за границей и въ общемъ пониженіи учетнаго процента. Заемъ предполагается внутренній и, чтобы не отвлечь въ ущерб торговли и промышленности значительныя суммы изъ страны, условія внесения дѣлнаго проектируются логотипа.

ПЕТЕРБУРГЪ. По свѣдѣніямъ Петербургскаго телеграфнаго агентства, почерпнутымъ изъ вѣдомства достовѣрнаго источника, дѣло объ убийствѣ персидскими кочевниками Шахсевенами на Кавказской границѣ ротмистра Двоеглазова и пѣсколькихъ нижнихъ чиновъ пограничной стражи признано намѣстникомъ Кавказа законченнымъ. Главные пункты предъявленныхъ имъ через генерала Снарского требованій кочевникамъ выполнены. Считая такимъ образомъ возложенную на отрядъ Снарского задачу исполненою, графъ Воронцовъ-Дашковъ сдѣлалъ распоряженіе о возвращеніи отряда.

ПЕТЕРБУРГЪ. Неслѣдъ восьмидневнаго непрерывнаго разбирательства окружной судь заключилъ слушаніемъ дѣло бывшаго преподавателя Дюлю. Признанный гражданинъ засѣдателями виновнымъ, Дюлю приговоренъ къ шести годамъ заторжныхъ работъ, а его горничная и мать другой потерпѣвшей оправданы.

МОГИЛЕВЪ (губернскій). Въ гражданскомъ клубѣ акціоннаго контролеръ Гла-тецкій санцировалъ убийство изъ революціи дворянинъ Владимира Кигна, писавшаго подъ псевдонимомъ Дѣлова.

ТИФЛИСЪ. Задержаны пѣсколько участниковъ ограбленія кассы тифлисской таможни. Они оказались бѣжавшими 12 мая изъ метехскаго замка арестантами.

УРАЛЬСКЪ. Въ правлениі Свердловской станицы выстрѣломъ черезъ окно убить атаманъ второго отряда генераль Хорошкинъ. Убийца скрылся, причина убийства неизвѣстна.

ТИФЛИСЪ. Восемь вооруженныхъ злоумышленниковъ ограбили квартиру пограничнаго Шейхъ-уль-ислама закавказскаго. Одинъ изъ грабителей опознанъ.

САРАТОВЪ. Въ Балашовѣ Балашовскаго уѣзда уничтожено пожаромъ 174 крестьянскихъ дворовъ и зданіе сельскаго управлениія со всѣми дѣлами.

ТИФЛИСЪ. Относительно одного изъ главнейшихъ нашихъ требованій—уплаты шахсевенами денежнаго взысканія, получено свѣдѣніе, что въ дополненіе къ уже уплаченнымъ ранѣе 50000 рублей начальникомъ кочевниковъ въ послѣднее время внесено генералу Снарскому еще 14.000 рублей. По этому пункту нашихъ требованій осталась невнесенной лишь пѣсколько сумма по судебнѣмъ взысканіямъ, для уплаты коей шахсевенамъ дана годовая отсрочка. Кроме того, со стороны персидскаго правительства послѣдовало категорическое заявленіе нашему посланнику, что задержанные уже убийцы Двоеглазова будутъ наказаны. Наблюдение за исполненіемъ этого на мѣстѣ поручено нашему консульскому представителю въ Ардебиль.

ТАВРИЗЪ. Получено свѣдѣніе о занятіи 30 мая ротой турецкой пѣхоты крѣпости Чахринала, имѣющей важное стратегическое значение и находящейся въ 25 верстахъ отъ Салмаса. Прерванное курдами телеграфное сообщеніе съ Урміей еще не восстановлено. Въ энджуменѣ записалось до 1500 добровольцевъ для предполагаемаго выступленія въ Тегеранъ въ

цѣляхъ борьбы съ шахскимъ правительст-ствомъ.

АМСТЕРДАМЪ. Сообщаютъ изъ Батавии, что на западномъ берегу Суматры произошли болѣе беспорядки изъза введенія новаго налога. 90 человѣкъ убито и ранено, войска потеряли 4 убитыми и 13 ранеными.

ЛОНДОНЪ. Сообщаютъ изъ Тегерана отъ 3 июня, что предсѣдатель меджлиса и шесть депутатовъ представились сегодня шаху и вручили составленный 1 июня меморандумъ. Шахъ произнесъ длинную и сильную рѣчу и заявилъ, что предки его пріобрѣли престолъ мечемъ и не намѣрились потерять свое наслѣдство безъ обращенія къ мечу. Отпустивъ депутацию шахъ обѣщалъ доставить ей 4 июня письменный отвѣтъ. Войска безуспешно пытались сегодня открыть базаръ, не смотря на шахское воззрѣніе, угрожающее владѣльцамъ лавокъ конфискаціей имущество въ случаѣ отказа открыть лавки. Послѣднія не открылись. 2 июня арестованъ глава националистовъ Сулайманъ, ожидаются дальнѣйшіе аресты. Силы парламентской партии ослабѣваютъ.

Государственная Дума. Засѣданіе 4 июня. (Окончаніе).

На очереди законопроектъ объ устройствѣ второго пути на сибирской желѣзной дорогѣ и утвержденіе первоочередныхъ работъ.

Докладчикъ комиссіи *Совѣтскій* поддерживаетъ заключеніе комиссіи о путяхъ сообщеній и ея формулу перехода.

Марковъ 2-й отъ имени комиссіи по государственной оборонѣ поддерживаетъ законопроектъ и указываетъ, что поднятый комиссией бюджетной и о путяхъ сообщенія вопросъ о выраженіи неодобрѣнія министру путей сообщенія по поводу его незакономѣрныхъ дѣйствій, небыть на обсужденіи комиссіи по оборонѣ. По существу комиссія считаетъ поступокъ министерства вполнѣ обоснованнымъ, ибо благодаря ему сооруженіе старого сибирскаго пути на цѣлый годъ будетъ раньше окончено (аплодисменты справа).

Докладчикъ *Совѣтскій* поясняетъ, что если бы министръ путей сообщенія сдалъ подрядъ съ торговъ въ размѣрѣ разрѣшенаго ему кредита, т. е. на 4219000 руб., то ничего незакономѣрнаго въ этомъ дѣйствительно не было бы, но министръ, не имѣя даже согласія совѣта министровъ, сдалъ работы на 23 миллиона и умолчалъ объ этомъ въ представлѣніи Думѣ.

Некрасовъ считаетъ, что общая сумма расходовъ по сооруженію второго Сибирскаго пути и работамъ, съ ними связаннымъ, выразится почтенной цифрой 170—180 миллионовъ. Къ этому, такъ сказать, единовременному расходу необходимо прибавить еще приблизительно два миллиона убытку отъ эксплоатации и проценты на капиталъ. Получите солидную сумму въ десять миллионовъ слишкомъ въ годъ. Что же можно противопоставить въ балансъ этимъ расходамъ со стороны доходовъ? Къ сожалѣнію, ничего или почти ничего. Приростъ грузовъ представляется сомнительнымъ въ той, по крайней мѣрѣ, прогрессіи, на которую разсчитывается министерство. Сибирики будутъ голосовать за законопроектъ сърѣди сердца, ибо онъ на долгіе годы отодвигаетъ вдалъ и быть можетъ навсегда мечты Сибири о второй магистралѣ въ формѣ сѣвернаго пути отъ Тюмени-Омска или въ формѣ южнаго пути Оренбургъ-Павлодаръ-Тайга.

Тошацъ министра путей сообщенія *Маслодовъ*—*Ивановъ* признается, что министерство сдѣлало подрядъ на 23 миллиона, имѣя разрѣшеній кредитъ въ суммѣ гораздо менѣе, допустило извѣстную незакономѣрность въ своихъ дѣйствіяхъ, но передъ министерствомъ стояла задача нестолько формальная, сколько задача разрѣшевія вопроса по существу. Если вопросъ объ извѣстныхъ работахъ предрѣщенъ на пѣсколько лѣтъ, а кредитъ ассигнуется только на одинъ годъ и на извѣстную сумму, данную въ пре-

дѣлахъ данного года, то такимъ образомъ одновременная отдача работъ съ подрядомъ явила по существу мѣрой поистинѣ хозяйственной и избавила государственное казначейство отъ многихъ лишнихъ расходовъ. Такъ поступало министерство въ до сихъ поръ.—Если Думѣ неугодно одобрить такой порядокъ, то постараюсь найти средства согласовать незакономѣрность съ хозяйственными выгодами. Противъ сокращеній стоимости работъ по устройству сибирской магистрали и по приступу къ сооруженію второго пути, предѣланыхъ комиссію, ничего возразить не могу, або эти сокращенія сдѣланы на основаніи среднихъ выводовъ стоимости работъ уже произведенныхъ почти въ тѣхъ же обстоятельствахъ. Что касается предположеній объ устройствѣ второй сибирской магистрали, то не думаю, что бы она могла составлять особенное сбереженіе казначейству, потому что всякая двухпутная дорога имѣеть пропускную способность большую, чѣмъ двѣ однопутныя и устройство второго пути на дорогѣ уже существующей обыкновенно вдвое дешевле, чѣмъ устройство новой дороги. Что касается дальнѣйшихъ указаний бюджетной комиссіи о болѣе современномъ представлении расценочныхъ вѣдомостей, то министерство примѣтъ съ своей стороны въ мѣрии исполнить данные ему указанія (аплодисменты).

Челищевъ высказываетъ за направлениѣ Оренбургъ-Атбасаръ-Акмолинскъ-Семипалатинскъ-Змѣнскогорскъ-Бійскъ-Минусинскъ.

Марковъ 2-й признаетъ, что хотя и же лательно покрытие Сибири цѣлой сѣтью желѣзныхъ дорогъ, но нельзя забывать, что вторая колея на дорогѣ уже существуетъ и стоитъ вдвое дешевле новой дороги.

Розановъ находитъ, что на министерствѣ лежитъ задача увеличить пропускную способность Сибирскаго пути, но министерство пока обнаружило лишь способность пропускать народные деньги, а потому трудовая группа будетъ голосовать противъ данного законопроекта.

Совѣтскій находитъ объясненія товарища министра неубѣдительными и потому поддерживаетъ формулу перехода.

Формула перехода признается, законоопроектъ признается спѣшнымъ, одобряется въ первомъ и второмъ обсужденіяхъ и передается въ редакціонную комиссию.

На очереди голосование по законообразительному предположенію 39 членовъ обѣ измѣненіи соотвѣтствующихъ статей дѣйствующаго законодательства о крестьянахъ въ отношеніи взиманія и отправленія земельныхъ и натуральныхъ повинностей.

Докладываются формулы перехода, предложенные различными фракціями и членами Думы. Формула Шидловскаго предлагается отложить избрание специальной комиссіи до осени, остаточный предложе нія сводится либо къ тому, чтобы теперь же этотъ вопросъ передать въ финансово-комиссію, или чтобы теперь же избрать особыю комиссію изъ 33 или 66 членовъ.

Дума признаетъ предложеніе 39 членовъ желательнымъ.

Принимается большинствомъ 117 пра выхъ и оппозиціи противъ 102 центра и умѣренно правыхъ формула Андрейчука, которая предлагаетъ признать законодательное предположеніе 39 членовъ срочнымъ и образовать для разсмотрѣнія его особыю комиссию въ составѣ 44 членовъ.

За океанъ.

Подъ такимъ заглавиемъ въ газетѣ *Рѣчь* какой-то А. Федоровъ печатаетъ американскіе фельстоны, посвященные восхищению кроткихъ и благородныхъ русскихъ бомбистовъ, счастливо ускользнувшихъ отъ петли и томящихся бездѣствіемъ въ строї Америкѣ. Эти фельстоны вполнѣ подтверждаютъ, что если вернуть ихъ на родину, они съ головой уйдутъ отъ прежнюю дѣятельность пока эта голова не закачается въ петль, или не разобьется о глухія тюремныя стѣны, изъ которыхъ на этотъ разъ не удалось выскочить на свободу, хотѣя бы въ чужой странѣ.

Эти отрывки трогательны почти какъ *карамзинская „Бѣдная Лиза“*. Каждаго одолѣваетъ грусть, видя, какъ пропадаетъ бездѣлье и несмѣтъ, несмотря на грозящія имъ опасности, тайно возвращаются на родину и съ головой уходятъ въ прежнюю дѣятельность пока эта голова не закачается въ петль, или не разобьется о глухія тюремныя стѣны, изъ которыхъ на этотъ разъ не удалось выскочить на свободу, хотѣя бы въ чужой странѣ.

Я не могу только понять, о какихъ какихъ растеній, предназначеннѣхъ накормить голодныхъ и даль-

риканецъ—Милюковъ, и потому его газета должна отводить на своихъ столбцахъ Америкѣ почетное мѣсто. Америка дала славу Милюкову и онъ долженъ въ свою очередь прославлять эту часть свѣта, а если въ американскому фельтону г. Федорова встрѣчаются кое-какія шпильки по адресу янки, то это только маленький ре ванши за эпитеты „подлеца“ и „мерзавца“, которые Милюкову пришло слышать за свой американскій вояжъ.

Смыслъ и тонъ разбираемаго литературнаго произведения заставляетъ предполагать, что подъ псевдонимомъ Федорова пишетъ какой нибудь Шельмензонъ или Альтшулеръ. Часто русскую фамилию „Федоровъ“ жилы любятъ братъ псевдонимомъ, какъ это мы видимъ на примѣрѣ газеты „Слово“, которую подъ псевдонимомъ М. Федорова редактируетъ очень скверный жилъ, вводящій въ заблужденіе всю русскую публикѣ. По своему невѣжеству и крайней наивности эта публика думаетъ, что „Слово“ редактируется бывшимъ министромъ, но мы полагаемъ, что какъ ни плохъ былъ прежний режимъ, но всетаки при немъ не могли попадать въ министры такие господа, какъ редакторъ „Слова“.

Мы съ удовольствиемъ перепечатали бы весь фельтонъ „За океанъ“, но надѣемся, что это за настѣнѣ сдѣлаетъ „Северъ“ въ видахъ возбужденія симпатій и сочувствій къ невиннымъ жертвамъ русскаго варварства, принужденнымъ бросить на родинѣ недодѣланніи бомбы и томиться бездѣствіемъ въ американскіхъ клубахъ эсдековъ, эсеровъ и кадетовъ. Всетаки мы позволимъ себѣ привести изъ фельтона г. Федорова пѣкторые особенно пикантные отрывки. Вотъ, напримѣръ, впечатлѣніе, произведенное на А. Федорова клубомъ бѣглыхъ изъ Россіи лѣвыхъ товарищей:

Много народу. Главнымъ образомъ, конечно, молодежь. Все это—выжимки революціи, политическіе бѣглецы изъ тюремъ, изъ ссылки и даже отъ петли, грозившей захлестнуть шею...

Гляжу я на нихъ, слушаю разговоры, споры, и меня одолѣваетъ грусть: сколько энергіи пропадаетъ даромъ, сколько молодыхъ, едва расцѣбѣвшихъ силъ осуждены здѣсь на томительное, безплодное увяданіе. Все это люди, привыкшіе у себя на родинѣ дѣлать свое безкорыстное дѣло, въ которое они вѣрили, которому отдавали всю душу. Какъ ручи, скрытые подъ землею, они поили своими соками, а нерѣдко и свою кровью, корни растений, которыхъ должны были накормить голодныхъ, дать пріютъ бездомнымъ и усталымъ.

Они подтасчивали гнилые устки темныхъ зданій, рискуя каждую минуту погибнуть подъ ихъ рухнувшими камнами.

Въ родинѣ большинство этихъ людей—мученики. Они не знаютъ, куда имъ дѣться, за что взяться. Они томятся тоской по дѣлу; въ большинствѣ случаевъ не выдерживаютъ и, несмотра на грозящія имъ опасности, тайно возвращаются на родину и съ головой уходятъ въ прежнюю дѣятельность пока эта голова не закачается въ петль, или не разобьется о глухія тюремныя стѣны, изъ которыхъ на этотъ разъ не удалось выскочить на свободу, хотѣя бы въ чужой странѣ.

Эти отрывки трогательны почти какъ *карамзинская „Бѣдная Лиза“*. Каждаго одолѣваетъ грусть, видя, какъ пропадаетъ бездѣлье и несмѣтъ, несмотря на грозящія имъ опасности, тайно возвращаются на родину, они съ головой уйдутъ отъ прежней дѣятельности, пока наконецъ ихъ не повѣсятъ.

Я не могу только понять, о какихъ какихъ растеній, предназначеннѣхъ накормить голодныхъ и даль-

говорить авторъ. Мы все знаемъ, какія затхлой атмосферѣ безправственности? Порастенія выроены лѣвыми товарищами — забастовка, безработица, поджогъ, экспроприація, бомба, — по и сомнѣваюсь, чтобы они могли кормить и давать пріютъ, если не съѣтать, конечно, пріюта въ корма на казенный счетъ въ острогѣ.

Конецъ фельетона посвященъ восхваленію уже повѣщенаго матроса Матюшенко, зачинщика бунта на „Потемкинѣ“ и убийцы безоружныхъ офицеровъ. По словамъ Федорова, у Матюшенко была „изсушающая жажды настоящаго дѣла“, заставившая его убить команда и офицеровъ, пристрѣлить несогласныхъ съ нимъ товарищей-матросовъ и сдать русскому военному кораблю румынамъ, опозорив нашъ андреевский флагъ. Такую „изсушающую жажду“ можно было утолить только на висѣлицѣ, но Федоровъ и Милюковы конечно иного мнѣнія. Авторъ фельетона захлебывается отъ восхищенія героемъ Матюшенко и отъ избытка чувствъ начинаетъ говорить совершенно непонятную ерунду вродѣ слѣдующей:

Я живъ въ Одессѣ, когда пришелъ туда „Потемкинъ“ и желѣзной легендой связалъ свое традиционное пребываніе тамъ съ этимъ городомъ.

Вѣдь это безмысленный наборъ словъ въ юдово-героическомъ стилѣ. Что за особый видъ легенды — желѣзная, и бываютъ ли легенды мѣдные, пинковые и жестянныя? Почему пребываніе Потемкина въ Одессѣ традиционно? Бомбардированіе своихъ городовъ не въ традиціяхъ нашего флота, а получение бомбъ изъ русскихъ пушекъ не въ традиціяхъ одесского порта. Очевидно, лицезрѣніе великаго Матюшенко заставило г. Федорова утратить послѣднія крупицы здраваго смысла, позабыть человѣческій языкъ и заговорить отъ избытка чувствъ на манеръ веселаго, жизнерадостнаго поросенка.

Фельетонъ „Рѣчи“ заинтересовалъ меня еще съ другой, вполнѣ черносотенной точки зрѣнія. Восхваленіе преступленій и преступниковъ воспрещается закономъ, а между тѣмъ милюковская газета, издающаяся въ городе, где существуетъ усиленная охрана, посвящаетъ цѣлый фельетонъ восхваленію Матюшенко и бомбистовъ, удравшихъ отъ петли. Безнаказанность „Рѣчи“ за эту выходку явится крайне нежелательнымъ прецедентомъ въ случаѣ появленія такихъ же возмутительныхъ статей въ провинциальныхъ газетахъ, ибо если возможно писать подобную мерзость при существованіи усиленной охраны, то тѣмъ затруднительнее бороться съ такой литературой тамъ, где нѣтъ этой охраны. Петербургъ долженъ исполнять законъ съ особой строгостью, ибо по немъ равняется провинціи, а онъ между тѣмъ не видитъ или не хочетъ видѣть этой пропаганды бунта и убийства путемъ восхваленія убийцъ и бунтовщиківъ.

Л. Ч.

„Пожалѣйте дѣтей.“

Развратъ какъ страшный ураганъ разносится по всей Россіи. Онъ все глубже и глубже проникаетъ въ народныя массы. Здѣсь и тамъ проповѣдуются лиги свободной любви съ отвратительнымъ развратомъ. Но хуже всего то, что главными разсадниками зла являются большинство отцовъ и матери семействъ, эти воспитатели будущихъ гражданъ Россіи, эти мнимые главы семействъ, фарисеи, проповѣдующіе счастливую семейную жизнь и любовь къ дѣтямъ. Но посмотрите въ ихъ семейную жизнь, загляните глубже и вы увидите противоположное проповѣдуемое ими идеалъ.

Разводъ, отдѣльный видъ — вотъ яркая картина называемой ими счастливой жизни. Пора бы кончить эту грязную комедію, таѣ дальше продолжаться не можетъ. Безумные, одумайтесь, если еще не поздно. Шоберегите своихъ дѣтей, это цѣнѣщее поколѣніе, будущую гордость Россіи. Если уже вы совсѣмъ погрязли въ этой тинѣ, то не обрекайте на ту же участъ своихъ дѣтей.

Какими же они выростутъ въ этой

затхлой атмосферѣ безправственности? Порадуйте хорошенько, соответствуетъ ли такая жизнь вашимъ обязанностямъ.

П. К. А.

„Свѣтъ“ освѣщаетъ тьму іудейства, освѣшую надъ Государственной Думой и дающую направлѣніе русско-народной событіи. Эта газета напечатала: „списокъ парламентскихъ журналистовъ“ изъ котораго усматривается, что печать Думы представлена почти исключительно евреями.

Вотъ „русскіе“ журналисты:

„Спб. Вѣдомости“ — Гессенъ Аронъ Ильичъ, „Русь“ Абильевичъ Шлема Менделевичъ, и Стѣмбо Авраамъ Лазаревичъ, „Товарищъ“ Бланкъ Рубинъ Маркевичъ, „Пет. Листокъ“ Черкасскій Аронъ Мовшевичъ. „Сегодня“ Кримерь Авраамъ Янкелевичъ (по паспорту переплетчикъ), а въ 1 и 2 Думѣ, где паспорта не требовались, назывался „докторомъ философіи“. „Рѣчь“ Немановъ Лейба Мовшовъ, „Русское Слово“ Румановъ Абрамъ Бенеминъ, и Стѣмбо Авраамъ Лазаревичъ. „Русскій Голосъ“ Столкавъ Абрамъ Янкелевичъ. „Слово“ Лавицъ Яковъ Борисовичъ (Янкель Боруховичъ — тоже). „Одесскій Листокъ“ Цитронъ Авраамъ Янкелевичъ, „Одесск. Новости“ Эрманъ Соломонъ. „Кievsk. Мысль“ 1) Кугель Натаанъ, 2) Немановъ Лейба Мовшовъ. „Кievsk. Новости“ Балабановъ Соломонъ. „Южный Край“ Цитронъ Авраамъ Лейбовичъ, (тотъ самый говорить, который подписывается А. Львовичъ, что все также похоже на еврея). „Саратов. Листокъ“ Лавицъ Яковъ. „Тифл. Листокъ“ Стѣмбо Авраамъ Лазаревичъ. „Соврем. Слово“ Немановъ Лейба Мовшевичъ. „Бирж. Вѣд.“ Кримерь и другъ. „Вечерн. Газета“ Зайкинъ. „Часъ“ (недавно закрылась) Богородъ (Танѣ). „Вілен. Вѣстн.“ Араповскій Самсонъ Самсоновичъ, „Бесар. Жизнь“ Волькенштейнъ. „Астр. Листокъ“ Бернштейнъ. „Голосъ Москви“ Этингеръ. Директоръ-распорядитель частнаго бюро парламентской печати Бернштейнъ („русская“ фамилия Зайцевъ).

Итого 25 представителей печати и всѣ евреи.

Читатель живо можетъ себѣ представить сколько нравственной отравы заключается чуть не въ каждой строкѣ писаний этихъ Янкелей, Срулей, Лейбъ и Мовшей.

Дико было бы предполагать, чтобы они освѣщали думскія события иначе, чѣмъ съ чисто-еврейской точки зрѣнія.

Въ какую болѣзнико-уродливую форму вышли за послѣдніе три года отюаштвія еврееѣ ко всему Русскому, извѣстно каждому безпристрастному читателю. Допущеніе еврѣевъ быть выразителями нуждъ Русскаго Народа, — это, какъ хотятъ, очень похоже на охрану волками конскаго табуна...

„Петербургскій Листокъ“, за послѣдніе три года окончательно пропахшій ароматомъ чесноку и фаршированной щукѣ, на днѣхъ повѣдалъ о незвѣстной личности собирающей съ довѣрчивыхъ добрыхъ людей подъ видомъ раненаго солдата, а также и подъ видомъ пострадавшаго за свои политическія убѣжденія, крупныя деньги. Описывая, какъ этотъ пройдоха пыталася вторично обмануть профессора К., и какъ при обыскѣ у него былъ найденъ „паспортъ на имя другого лица“, этотъ чесночно-щучій „Листокъ“ все время называетъ его „блѣднаго солдата“, „солдатакъ“. Такой „солдатакъ“ какъ двѣ капли воды похожъ на „гимназистика“ одной изъ Тифлескихъ гимназій.

Бѣдный малютка, — лѣтъ девятнадцати, бросилъ года два съ половиной тому назадъ бомбу въ солдатъ. Разорвавшася бомба убила и изувѣчила множество солдатъ и посторонней, — случайно проходившей публики.

Уцѣлѣвшій девятнадцатилѣтній „малютка“ былъ сильно избитъ при задержаніи уцѣлѣвшими солдатами. По поводу этого случая вся лѣвая, преимущественно еврейская печать недѣли двѣ подрядъ возмущалася поведеніемъ солдатъ, избившихъ „ни въ чёмъ неповиннаго гимназистика“. Бомбу видѣли бросили сами въ себя солдаты, а „гимназистикъ“ въ это время подвернулся случайно.

Негодяйка, застрѣлившая оклеветанаго юдами Луженовскаго вѣдь называлася „Маруся Спиріоновой“.

„Гимназистикъ“, „Маруся Спиріонова“, „солдатикъ“. Не правда ли, какъ въ этихъ словахъ много общаго... Кстати одинъ изъ лейбъ-евреевъ „Петербургскаго Листка“ тоже назывался своими „товарищами“... Ефимушкой.

„Гимназистикъ“, „Маруся“, „солдатикъ“, „Ефимушка“.

Ахъ, какъ это мило!...

Одна изъ безчисленныхъ образцовъ юдской „угнетенности“ и „беззащитности.“

Перваго июня въ вагонѣ второго класса царскосельскаго поѣзда вошелъ съ дамой среднихъ лѣтъ господинъ въ русскомъ костюмѣ.

Красиво спѣтая бѣла чесунчевая дева, такая же художественно вышитая голубой шелковой гладью рубаха, синий шелковый съ вистами поясъ, темносиняго сукна шаровары, заправленныя въ лакированные, замѣчательнаго фасона, сапоги, черешневая отѣлка серебромъ трость, и бѣлая фуражка невольно обратила на вощенаго внимание пассажировъ.

Сразу пошли разговоры о красотѣ и удобствѣ Русской одежды. Среди пассажировъ оказался юдъ съ юдской, одѣтый въ соломенную, напоминающую корзинку изъ подъ ключей, шляпу и изношенную неопредѣленнаго цвета „крылатку“. На виду ему было около тридцати пяти лѣтъ. Такого же возраста была и его дама, — видимо жена. При видѣ Русскаго народнаго костюма эта пара начали съ брезгливыми усмѣшками разглядывать его, и съ хихиканьемъ перешептываться другъ съ другомъ.

„Ужасно знаете воняетъ,“ дѣланно повышенными тономъ произнесла на весь вагонъ жицька.

„Жидами“ утверждительно и во все услышаніе, сказала послѣдній.

Жиды ничего не нашли возразить и только злобно макометные взгляды выдавали имъ сердитое безсиліе...

Какъ вамъ понравится, читатель, такая юдская „угнетенность.“

Не надѣйся на Русскіе людіи въ угоду „господамъ“ жидамъ плюсовымъ, съ громадными тулями, фуражки, листриновые, доходящіе до земли, лапсердаки, и туфли-плеванцы. Тогда пожалуй жиды не будутъ говорить „воняетъ“...

КРАСИВАЯ ЖИЗНЬ.

(Памяти К. В. Третьякова).

Общее вниманіе въ Москвѣ приводила себѣ личность склонявшагося не такъ давно К. В. Третьякова, оставившаго на дѣла благотвореній до полутора миллиона рублей. Лицо знашіе покойнаго отмѣчаютъ К. В. Третьякова, какъ необыкновенно богато одаренна духовно натуру и чрезвычайно отзывчиваго и доброго человека.

К. В. глубоко интересовался наукой, литературой, искусствомъ. Онъ былъ извѣстенъ, какъ необыкновенный любитель цѣвѣтъ; его оранжерей славились.

К. В. Третьяковъ оставилъ обширную библиотеку завѣщанную учительскому институту; большое собрание скрипокъ, среди которыхъ находится одна скрипка Страдивариуса, оцѣниваемая въ десятки тысячъ, отказанная московской консерваторіей.

Остались замѣтительныя коллекціи настѣнныхъ, завѣщанныхъ московскому университетскому Зоологическому музею.

Въ образцомъ птичникѣ покойнаго было не мало рѣдкихъ экземпляровъ всевозможной птицы. Это передѣгаетъ, по волѣ К. В., въ Зоологическій садъ. Коллекціи рѣдкихъ растеній изъ оранжерей К. В. заѣщаны обществу садоводства. Независимо отъ этого, послѣ покойнаго остались большия конюшни скаковыхъ и рысистыхъ лошадей.

Мы уже указали, что дама покойнаго — это сплошной музей...

При такой обстановкѣ К. В. Третьяковъ доживалъ послѣдніе годы. И вѣсть о по-

жертвованіи имъ послѣ смерти полутора миллиона на дѣла благотворенія прозвучала какъ звучный, заключительный аккордъ красивой жизни этого человѣка.

Объ этомъ въ Москвѣ много говорятъ.

(Арх. губ. вѣд.)

По Россіи.

Люди-звѣри.

Возмутительная, полная ужаса исторія разыгралася на днѣхъ въ Николаевѣ.

20 мая, около 5 часовъ вечера, изъ каботажной гавани возвращалась къ себѣ дамой 16-лѣтнія дѣвушка — полусирота.

Въблизи портowego участка ее окружили какихъ-то 8 неизвѣстныхъ парней и, подъ угрозой смерти, предложили отправиться съ ними.

Компания, тѣснѣмъ бѣльемъ окруживъ дѣвушку, направились въ лѣски, къ самому берегу Буга.

Когда всѣ они туда пришли, то увидѣли на берегу лодку, въ которой сидѣлъ какой-то неизвѣстный царенъ. Лодка, очевидно, была уже заранѣе приготовлена компанией.

Дѣвушку усадили въ лодку; туда же усѣлась вся компания, которая направилась къ противоположному берегу Буга, въ сторону „Коренихъ.“ Высадились на берегъ и тамъ начались дикие животные вакханалия.

Дѣвушку лишили невинности, затѣмъ ее цѣлью ночь, до 4-хъ часовъ утра слѣдующаго дня, по очереди насиливало 8 человѣкъ-звѣрей.

Беззащитная дѣвушка плакала, сопротивляясь, кричала, но это не помогало.

Вѣлзіи не было никого, кто бы могъ прійти на помощь и вырвать ее изъ рукъ насилиниковъ.

Утромъ, чуть только начало разсвѣтать, компания усадила свою жертву въ ту же лодку и свезла ее обратно въ лѣски. Тамъ, въ лѣсахъ, дѣвушку продолжали насиливать цѣлый день, до вечера.

А когда стало уже совершенно темно, дѣвушку доставили въ каботажную гавань, где помѣстили ее въ какую-то квартиру, или сарай наnochлегъ.

Къ этому времени компания, очевидно вполнѣ удовлетворившая свою звѣрскію вождѣнія, рѣшила дѣвушку продержать ночь, а къ утру отпустить ее съ миромъ, но утромъ перерѣшили.

Люди-звѣри, оказалось, еще не совсѣмъ насытились.

Утромъ дѣвушку снова переправили въ лѣски и тамъ... цѣлый день, до вечера, насиливали... Лишь вечеромъ, въ сопровождѣніи одного изъ насилиниковъ, дѣвушку доставлена была въ городъ, где ей предложено было, опять-таки подъ угрозой смерти, идти домой и никому ничего о случившемся не говорить.

Перепуганная на смерть и измученная отъ трехдневныхъ насилий, дѣвушка съ трудомъ приплелась домой и рассказала обо всемъ матери вдовѣ. Все пережитое такъ повлияло на дѣвушку, что она слегка въ постель.

Немедленно матерью дѣвушки заявлено было обо всемъ происшедшемъ въ полицію, которая занялась розыскомъ насилиниковъ.

Въ тот же вечеръ къ Бойченко подѣхала подвода, на которой сидѣли зна комые Бойченку — Праходько, Гищенко, Суховой и еще 7 незнакомыхъ ему лицъ.

Присоединившись къ этой компании, Василій Бойченко поѣхалъ съ ними въ сел. Скельки, гдѣ, ворвавшись въ одинъ домъ, они, подъ угрозой смерти, потребовали деньги, предварительно всѣхъ въ домѣ перевязавъ.

Взято было наличными чѣтыре тысячи рублей, послѣ чего всѣ грабители скрылись.

При дѣлѣ, на долю Василія Бойченко досталось всего 20 рублей, причемъ ему обѣщано было въ будущемъ дать еще, но не дали больше.

Во всѣмъ переданномъ Василіемъ Бойченко видна была искренность правды.

Составивъ подробный протоколъ, приставъ, — говорить „Южн. Кр.“, распорядился объ арестѣ Василія Бойченко и препроводилъ его въ приставу того стана, въ чьемъ произошелъ этотъ грабежъ для производства слѣдствія на мѣстѣ преступленія.

Б. Бойченко совершилъ спокойный, съ полнымъ сознаніемъ исполненного долга, отправился домой.

Случай этотъ выдачіи отцомъ сына въ такомъ тѣжкомъ преступлѣніи произвелъ крупную сенсацію среди узнавшихъ его.

Василій Бойченко — молодой парень 17 лѣтъ.

(Соколь.)

Возвращение гимназиста-эмигранта. Въ числѣ пассажировъ, прибывшихъ на дѣнѣхъ въ Либаву на пароходѣ „Корея“, находился 18-лѣтній Антонъ Иандрушацъ, изъ Балбешиковъ, Сувалской губерніи. Этотъ молодой человѣкъ 1½ года назадъ сѣ однажды товарищемъ тайко покинулъ гимназію и родной домъ, чтобы, по словамъ газетъ, эмигрировать въ Америку. Нѣкій еврей за 50 рублей перевезъ обоихъ бѣгледовъ около станціи Верхнеболово черезъ прусскую границу, причемъ молодые авантюристы чуть не утонули въ маленькой пограничной рѣчкѣ. Бѣглецы отправились черезъ Берлинъ въ Брементъ, а оттуда въ Нью-Йоркъ, гдѣ разошлись.

Истративъ взятые съ собой изъ дома 350 руб., Иандрушацъ тщетно искалъ работы. Фермеры не хотѣли его нанять, такъ какъ онъ былъ худощавъ и не умѣлъ пахать. Наконецъ, ему удалось получить работу на одной шелковой фабрикѣ, которую опѣ затѣмъ замѣнилъ должностю корреспондента банкірской конторы. Въ виду того, что плохо оплачиваемая должность не могла его прокормить, молодой эмигрантъ теперь при поддержкѣ отца возвратился на родину, чтобы опять поступать въ гимназію.

Подвиги сутенеровъ. Кіевъ за послѣдніе времена подвигами котовъ, сутенеровъ и сведенъ стяжалъ себѣ пальму первенства. Хотя еще у всѣхъ свѣжи въ памяти дѣянія Аны Михайловны, но кіевскія газеты сообщаютъ уже слѣдующій возмутительный фактъ, разыгравшійся на дѣнѣхъ.

Нѣсколько времени назадъ 16-ти лѣтняя Зинаида К—ва, служившая бонной въ Черниговской губерніи, прѣѣхала гости въ свою тѣтку. Въ пятницу, 29 мая, молодая дѣвушка отправилась совѣтно съ знакомыми на прогулку. Въ скверѣ близъ Золотыхъ воротъ къ гулявшимъ дѣвицамъ подошли два молодыхъ человѣкъ и вступили съ ними въ бесѣду. Молодые люди предложили дѣвицамъ осмотрѣть городъ и подѣ вечеръ завлекли К—ву къ себѣ въ квартиру. Одинъ изъ молодыхъ людей уѣхдалъ К—ву выйти за него замужъ и уѣхать съ нимъ на Кавказъ. Дѣвушка пыталась уйти, но подверглась истязаніямъ. Утромъ въ ту же квартиру была приведена третьямъ молодымъ человѣкомъ другая дѣвица, оказавшаяся Христиной П—вой, народной учительницей, 20 лѣтъ, которая также подверглась истязаніямъ. Зинаида К—ва успѣла выбѣжать изъ квартиры своихъ истязателей. Сообщено было полиціи. Въ указанной квартирѣ была обнаружена Христина П—ова, носящая на тѣлѣ прознаки истязаній, синяки и т. п. Находившійся въ квартирѣ молодой человѣкъ

оказался извѣстнымъ полиціи профессіональнымъ сутенеромъ Трушемъ, жена которого содержала притонъ разврата. Другой молодой человѣкъ, успѣвшій ранѣше уйти изъ квартиры, какъ оказывается, нѣкій Жуковскій называющій себя офиціантомъ, числился членомъ союза офиціантовъ. Кто былъ третій молодой человѣкъ пока не установлено. Къ розыску его и Жуковскаго волиціей приставы мѣри. Трушъ арестованъ. Производится разслѣдованіе. Полагаютъ, что въ данномъ случаѣ была попытка отправить дѣвицу въ качествѣ „живого товара“ въ однѣ изъ притоновъ разврата.

— На дѣнѣхъ въ почтовомъ поѣздѣ Курской ж. дор., на перегонѣ станцій Серпуховъ—Тарусская“, въ вагонѣ I класса у г-жи Степанидовой похищены портфель съ процентными бумагами на сумму 40,000 рублей. При разслѣдованіи выяснилось, что воръ, сойдя съ поѣзда на ст. „Тарусская“, съ первымъ товарнымъ поѣздомъ проѣхалъ до ст. „Серпуховъ“. Въ Серпуховѣ онъ пріобрѣлъ первый костюмъ, а затѣмъ направился съ поѣздомъ № 8 къ Москвѣ. Главный кондукторъ этого поѣзда Соловьевъ, узнавъ отъ полиціи о крупной кражѣ въ почтовомъ поѣздѣ, сталъ слѣдить за пассажирами, и вскорѣ замѣтилъ прилично одѣтаго молодого человѣка, который, прітворясь пьянымъ, расхаживалъ по вагонамъ. Соловьевъ задержалъ его и передалъ жандармской полиціи. При обыскахъ у задержанного оказались процентные бумаги, похищенные у г-жи Степанидовой, заряженный револьверъ, бинокль и троє часовъ. Задержанный называлъ кр. Полольского уѣзда Комисаровимъ, 19-ти лѣтъ.

Интересные факты изъ жизни кавказскаго депутата Чхейдзе сообщаютъ „Голосъ Москвы“.

— Намъ кажется, что если депутатъ К. Чхейдзе поразкажетъ съ трибуны, какъ во время его служенія смотрителемъ батумской больницы его три раза грабили „товарищи“ по 1,500 руб. каждый разъ, то это произведетъ не такую сенсацію.

— Въ послѣднее время, когда въмошникъ бывшаго смотрителя больницы пытѣлся арестовать, какъ соучастникъ въ ограблении балка путемъ подложныхъ переводовъ, а нѣсколько служащихъ больницы изъ низшаго персонала высланы, какъ неблагонадежный элементъ, разъясняется вся канва домашнихъ ограблений бывшаго смотрителя больницы К. Чхейдзе.

— Если у депутата К. Чхейдзе хватитъ мужества разскѣзть, что говорилъ онъ 29-го ноября 1905 г. въ думѣ на митингѣ, и о своемъ бѣгствѣ изъ Батума, по слѣ вооруженнаго восстания 30-го ноября 1905 г., то сенсація разскѣзть его дойдетъ до алогея>.

Похожденія убийцы. До свѣдѣнія одесской полиціи дошло, что въ Одессѣ проживаетъ нѣкій субъектъ, за которымъ числится много преступныхъ дѣяній.

Для задержанія преступника и для производства дознанія властями было поручено одному изъ надзирателей Петровловскаго полиційскаго уѣзда обнаружить преступника. Надзирателю удалось добыть за него замужъ и уѣхать съ нимъ на Кавказъ. Дѣвушка пыталась уйти, но подверглась истязаніямъ. Утромъ въ ту же квартиру была приведена третьямъ молодымъ человѣкомъ другая дѣвица, оказавшаяся Христиной П—вой, народной учительницей, 20 лѣтъ, которая также подверглась истязаніямъ. Зинаида К—ва успѣла выбѣжать изъ квартиры своихъ истязателей.

Сообщено было полиціи. Въ указанной квартирѣ была обнаружена Христина П—ова, носящая на тѣлѣ прознаки истязаній, синяки и т. п. Находившійся въ квартирѣ молодой человѣкъ

оказался извѣстнымъ полиціи профессіональнымъ сутенеромъ Трушемъ, жена которого содержала притонъ разврата. Другой молодой человѣкъ, успѣвшій ранѣше уйти изъ квартиры, какъ оказывается, нѣкій Жуковскій называющій себя офиціантомъ, числился членомъ союза офиціантовъ. Кто былъ третій молодой человѣкъ пока не установлено. Къ розыску его и Жуковскаго волиціей приставы мѣри. Трушъ арестованъ. Производится разслѣдованіе. Полагаютъ, что въ данномъ случаѣ была попытка отправить дѣвицу въ качествѣ „живого товара“ въ однѣ изъ притоновъ разврата.

Послѣ смерти Печерскаго, Шутько прожилъ съ женой убитаго до 15 мая 1906 г. и вскорѣ былъ уволенъ изъ жандармскаго управлѣнія въ виду его болѣзни. Онъ уѣхалъ къ себѣ на родину въ Харьковскую губернію.

Побывавъ вѣкоторое время на родинѣ, Шутько въ 1907 г. прибылъ въ Харьковъ, гдѣ, познакомившись съ какою-то дѣвицей, служившей горничной, сопѣлся съ ней, а затѣмъ, уѣхавъ вмѣстѣ съ свою новой сожительницей въ Полтаву, установился въ гостиницѣ.

По истеченіи недѣли Шутько отправился съ дѣвицей гулять за городъ, завелъ ее въ оврагъ и тамъ задушилъ ее.

Послѣ совершеннія этого преступленія, Шутько уѣхалъ въ Кременчугъ и въ послѣдствіи прибылъ въ Одессу, где и поступилъ городомъ 27 мая 1907 г.

Хотя Шутько не отрицаетъ этихъ обстоятельствъ, — говорить „Од. Л.“, — но вновь, при допросѣ, она себя не признала.

Произведенное по сему дѣлу дознаніе передано судебному слѣдователю, а Шутько задержанъ и содержится подъ стражей.

Лига любви въ Ригѣ. Въ Ригѣ, по слѣдамъ мѣстныхъ газетъ, недавно полиціи удалось арестовать организаторовъ „лиги свободной любви“.

Лига возникла такимъ образомъ. Нынѣшней зимой жившій въ Ригѣ студентъ Киевскаго университета С. со своей женой, по профессіи акушеркой, рѣшили основать въ Ригѣ лигу свободной любви.

Для начала они пробовали агитировать между членами одного изъ рижскихъ обществъ — студентами и барышнями, но попытка успѣхомъ не увенчалась: и студенты, и барышни наотрѣзъ отказались участвовать на лигѣ.

Тогда основатели обратили вниманіе на дѣтей, учащихся въ средніхъ учебныхъ заведеніяхъ.

По слухамъ, дѣвъ гимназистки согласились было вступить въ члены лиги, но первая же попытка съ приглашеніемъ явиться на собраніе попала въ руки матери. Та сооб щила полицію, результатомъ чего былъ обыскъ въ квартирѣ „основателей“.

Обыскъ далъ очень много компрометирующего матеріала. Главное мѣсто занимаетъ дневникъ бывшаго смотрителя больницы написанный г-жи С. и уставъ „лиги“ написанный ею рукой. Уредители были арестованы. Такимъ образомъ „лигѣ“ въ Ригѣ не только не удалось развиться, но и основаться.

Случай.

За какое то „недонесеніе“ крестьянинъ приговорилъ къ ссылкѣ, которая вслѣдъ за собою лишила права состоянія.

Первое мужикъ попалъ. Ссылка для него звучитъ нѣсколько иначе, чѣмъ для интеллигента.

Новый мѣста и только.

А вотъ лишеніе правъ состоянія его занитересовало.

— Что это значить, ваше благородіе?

Предсѣдатель суда объяснилъ.

— Это значитъ, что вы не можете состоять на государственной, земской и городской службѣ...

— Мы и раньше не состояли.

— Не можете быть сельскимъ старостою.

Мужикъ осклабился и поклонился въ ноги.

— Покорѣйте благодарю.

— Не можете быть сотскимъ, судью...

— Вотъ-то спасибо.

— Не можете занимать церковныя должности...

— Не можете быть начальствующимъ, воспитателемъ или учителемъ...

— Покорѣйте благодарю.

Мужикъ все отвѣшиваетъ поясненіе поклоны.

Предсѣдатель копчилъ. Мужикъ дѣлалъ шагъ впередъ.

— Что вамъ еще надо?

— Не будете ли ласковы, ваше благородіе, освободить наше еще отъ дорожной земской повинности. На вѣкъ благодѣтель будете!

Раскрытие заговора. Одно изъ должностныхъ лицъ, занятыхъ раскрытиемъ хищений на желѣзныхъ дорогахъ московскаго уѣзда, какъ оказывается, шайкой подмосковскихъ воровъ и грабителей было праговорено къ смерти. Однако детально разработанный планъ злодѣянія не удался:

Приѣхавшій для исполненія приговора въ Москву преступникъ былъ арестованъ съ оружиемъ въ рукахъ. Всѣдѣ за нимъ попались и его товарищи. Судебнымъ властямъ, — сообщаетъ „Г.М.“, — удалось установить, что названная выше шайка, кромѣ цѣлого ряда дерзкихъ грабежей изъ тѣварныхъ поѣздовъ, повинна еще въ совершеніи убийства, въ прошломъ году, однаго должностнаго лица и въ рядѣ покушеній на жизнь другихъ лицъ, такъ или иначе мѣшавшихъ похождѣніямъ этихъ Ринальдо-Рипальдини.

ХРОНИКА.

Въ ночь на 28 мая изъ церкви села Покровскаго, находящейся въ 1½ вер. отъ ст. Мантурово Вятской линіи, неизвестно кѣмъ совершена кража церковныхъ суммъ: 2 виажеъ сберегательной кассы Макарьевскаго винажейства за № 6083 на 1236 р. 22 к. и № 2877 на 107 р. 36 к., 4% бил. № 130816 въ 100 р. и трехъ 4% свидѣтельствъ: № 13728 въ 200 р., № 4991 въ 100 р. и № 11630 въ 100 р. съ купонами по 1 июня, а всего на сумму 1843 р. 58 коп.

* * Въ воскресенье 8 июня съ 12 час. въ полѣ за вокзаломъ по дорогѣ въ дер. Осаново назначены скачки и рубка лозы на призы низшихъ чиновъ 1-го отряда Вологодской конно-полицейской стражи. Во время скачекъ будетъ играть оркестръ подъ управлениемъ г. Погорѣльскаго.

* * 20 мая въ дер. Синицинѣ Высоковской вол. найденъ удавившійся въ своей банѣ кр. Леоній Прокопьевъ 44 л. Всѣрѣтіемъ трупа 28 мая установлено, что Прокопьевъ удавился въ состояніи острого умопомѣшательства.

Движеніе эпидемическихъ больныхъ въ больницахъ Вологодскаго губернскаго земства съ 26 мая по 2 июня 1908 года выражалось въ слѣдующихъ цифрахъ:

	Сост.	Прибыл.	Выбы
--	-------	---------	------